

李家超回顧施政三年成果 破繭求變 香港展翅高飛



A2

孫東：加快新型工業化 吸引巨企落戶香港

A3

新盤上半年成交9150宗 創六載新高

A10

大公報

Ta Kung Pao

2025年6月29日 星期日

乙巳年六月初五 第43784號
今日出版一疊五張 零售每份十二元
香港特區政府指定刊例法律性質廣告之有效刊物

▼2017年7月，為慶祝香港回歸祖國20周年，遼寧艦航母編隊訪問香港，共接待4000多名香港市民上艦參觀。

國產航母山東艦 7·3起訪港五天

線上發萬張參觀票 市民明起可預約



▲即將訪港的山東艦2017年4月26日下水，為我國首艘完全自主設計、自主建造、自主配套的國產航空母艦。圖為此前山東艦航母編隊演練情形。

山東艦參數

全長：315米 寬度：75米 滿載排水量：超6.7萬噸 戰機起飛方式：滑躍	武器系統： • 3座海紅旗-10近防導彈 • 3座1130近防炮 • 2座12管反潛火箭發射器 • 6座24管干擾彈發射器	雷達系統： • 346B型相控陣雷達 • 382型三坐標雷達 艦載戰鬥機： • 殲-15系列	艦載直升機： • 直-9系列 • 直-8系列 • 直-20系列 • 卡-28 • 卡-31
--	---	--	--

山東艦編隊 預約參觀指南

山東艦開放安排

開放時間	7月5日、6日
安檢與交通	市民須持參觀票和個人身份證件，上午8時起在中環1號碼頭接受安檢，後搭乘接駁船前往登艦參觀。

湛江艦、運城艦開放安排

開放時間	7月5日、6日
安檢與交通	市民須持參觀票和個人身份證件，自行前往昂船洲軍營，從軍營西門接受安檢後入營參觀。

開放對象：香港居民

- 謝絕11周歲（含）以下兒童、孕婦以及其他行動不便人士預約參觀。
- 12周歲至17周歲未成年人須有監護人陪同參觀。
- 11周歲（含）以下兒童登艦須有監護人陪同參觀。

預約辦法

- 經WeChat（微信）駐香港部隊官方公眾號「香江礪劍」預約，山東艦2000張，湛江艦、運城艦8000張，6月30日起每日10時、15時、20時開始預約，約滿即止。

預約流程

- 1 關注WeChat駐香港部隊官方公眾號「香江礪劍」
- 2 點擊「艦艇開放」
- 3 進入「個人預約」填寫相關信息
- 4 完成參觀預約



掃碼關注預約
駐香港部隊
官方微信公眾號

查詢電話：2307 2733

資料來源：解放軍駐香港部隊官方微信公眾號「香江礪劍」

焦點新聞



在香港迎來回歸祖國28周年之際，國防部昨日發布，經中央軍委批准，7月3日至7日，由航空母艦山東艦，導彈驅逐艦延安艦、湛江艦，導彈護衛艦運城艦組成的海軍艦艇編隊將訪問香港，其間組織系列開放參觀和文化交流活動，讓香港同胞更加直觀、深入地了解新時代國防和軍隊建設發展情況。

香港回歸以來，我國海軍現代化艦艇編隊曾先後8次訪港，展現中央對香港關愛有加。「能一睹我國現代化戰艦雄偉英姿，令人既激動又興奮。」對於山東艦訪港，香港各界熱切期待。解放軍駐港部隊昨日發布公告，通過WeChat（微信）駐香港部隊官方公眾號「香江礪劍」線上發放參觀票10000張，其中山東艦2000張，湛江艦、運城艦8000張，6月30日起開始接受香港市民預約，約滿即止。

大公報記者 朱燁、吳俊宏

山東艦參觀票2000張 可觀看艦載戰機

解放軍駐港部隊新聞發言辦公室昨日發布公告顯示，山東艦開放時間為7月5日、6日，開放內容為在指定區域參觀山東艦及戰鬥機、直升機等艦載武器裝備，觀看訓練展示；市民須持參觀票和個人身份證件於中環1號碼頭接受安檢，後搭乘駐港部隊統一安排的接駁船前往西面2號碼頭登艦參觀。

湛江艦、運城艦開放時間為7月5日、6日，在昂船洲軍港參觀兩艘軍艦及艦載直升機等，觀看訓練展示。市民須持參觀票和個人身份證件，自行前往昂船洲軍營。

本次艦艇開放活動，通過WeChat（微信）駐香港部隊官方公眾號「香江礪劍」線上發放參觀票10000張，其中：山東艦2000張，湛江艦、運城艦8000張。6月30日起每日10時、15時、20時開始預約，約滿即止。預約流程：關注WeChat駐香港部隊官方公眾號「香江礪劍」——點擊「艦

艇開放」——進入「個人預約」——填寫相關信息——完成參觀預約。

據央媒報道，即將訪港的山東艦今年4月26日迎來下水8周年。山東艦2017年4月26日下水，2019年12月17日正式入列，舷號「17」。作為我國首艘完全自主設計、自主建造、自主配套的國產航空母艦，山東艦入列開啟中國海軍國產航母時代和「雙航母」時代。與山東艦一同訪港的延安艦是055型萬噸驅逐艦，湛江艦是側重區域防空與反潛的052D型導彈驅逐艦，運城艦是以反潛和護航為核心任務的054A型導彈護衛艦。

出道即巔峰 2023年參與圍台軍演

中國建設強大軍力，是維護世界和平的建設性力量。從首次訪港的「深圳艦」、「豐倉艦」到我國第一艘航空母艦遼寧艦，再到最新型的075兩棲攻擊艦「海南艦」，我國「海上重器」每一次亮相都成為展示國防建設成就重要窗口。出道即巔峰。2023年4月8日至10日，山東艦



▲2017年7月9日，大公報於頭版報道中國首艘航母遼寧艦訪港的盛況。

首次參加台海演習，完成環台島戰備警巡和「聯合利劍」演習各項任務。軍事專家表示，山東艦航母編隊封鎖台海空域，打破「台獨」勢力向東逃竄的企圖和乞討外援的夢想。

多航母協同。2024年10月，遼寧艦、山東艦編隊首次開展雙航母編隊演練，向雙航母協同作戰升級。訓練期間，編隊轉戰黃海、東海、南海等多個海域，參加「聯合利劍-2024B」對台軍演，首次穿越蘇祿海等海上戰略要道。

2017年7月，為慶祝香港回歸祖國20周年，遼寧艦航母編隊訪問香港，共接待4000多名香港市民上艦參觀。北京航空航天大學教授、戰略問題研究中心主任王湘穗向《大公報》表示，首艘國產航母訪港，體現出中國的自信和開放。

王湘穗說：「山東艦是我們國家軍事裝備中綜合能力最強的武器，相信在其訪港5天時間裏，能讓市民更多地了解到中國國防建設的成就，提高市民的民族自信心，增強對國家的認同感和榮譽感。」

市民激動：機會難得 感謝國家關愛

「十分興奮，感受到國家對香港關愛！」山東艦航母編隊即將訪港消息引發香港各界熱切期待。多位政界人士指出，這體現了國家對香港的關愛；市民紛紛表示，期待有機會登上山東艦，切身感受國家軍事實力的飛躍發展。

全國人大常委會委員李慧琼表示，民選聯人大代表及政協委員此前曾建議包括山東艦在內的海軍航母訪港，國防部回覆表示，人民海軍今後將常態化訪問香港。李慧琼認為，此次海軍山東

艦編隊訪港，進一步落實了人民海軍常態化訪港的安排，是愛國主義教育的實踐課。

港區全國人大代表林至穎認為，山東艦編隊訪港突顯國家對香港的高度重視與關懷，有助香港市民深刻理解國防現代化對於維護國家安全與發展利益的至關重要性，堪稱國情教育與國家安全教育的優質素材。

油尖旺區議員黃舒明指出，山東艦編隊到訪，充分體現中央對香港關懷。通過近距離接觸現代化海軍艦艇編隊，香港同胞能切身感受國

家軍事實力的飛躍發展，進一步增強愛國情懷。

中西區區議員楊開永對編隊訪港表示興奮。他回憶道，遼寧艦此前訪港時，市民反應空前熱烈，自己有幸登艦參觀，心情激動不已。楊開永認為，山東艦此訪有助增強港人的國家認同感與自豪感。

香港市民鄧生激動地表示，國產航母山東艦訪港，參觀機會難得，非常感謝祖國的關愛，希望青年能把握機會，感受大國重器的磅礴氣勢。大公報記者吳俊宏

責任編輯：林子奇 美術編輯：徐家寶

報料熱線 9729 8297
newstakung@takungpao.com.hk



今天本港天氣預測
大致多雲 幾陣驟雨
27°C-32°C

督印：大公報（香港）有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓 www.takungpao.com
電話總機：28738288 採訪部：28738288 傳真：28345104 電郵：tkpgw@takungpao.com
廣告部：37083888 傳真：28381171 發行中心：28739889 傳真：28733764 承印：三友印務有限公司
地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓